

Zápis ze zasedání Akademického senátu FSpS
konaného dne 17.4.2023 v 13:30 hod. v místnosti D33/227.

Přítomni:

- doc. Mgr. Milena Strachová, Ph.D.
- doc. PaedDr. Emanuel Hurych, Ph.D.
- Mgr. Tomáš Vespalec, Ph.D.
- Mgr. Zora Svobodová, Ph.D.
- Mgr. Tereza Králová
- Mgr. Roman Drga
- Mgr. Tomáš Sedláček
- Mgr. Adam Kyselica
- Mgr. Tomáš Vencúrik, Ph.D.

Hosté:

- Děkan PhDr. Jan Cacek, PhD.
- Proděkan Mgr. Ivan Struhár, Ph.D.

Přítomno 9 senátorek a senátorů.

PROGRAM JEDNÁNÍ

1. Schválení programu zasedání.
2. Projednání vývoje systémových změn na Fakultě sportovních studií MU.
3. Projednání přicházejících voleb.
4. Různé



PRŮBĚH JEDNÁNÍ

Předsedkyně senátu Strachová přivítala pana děkana Cacka, pana proděkana Struhára a přítomné hosty na zasedání AS FSpS MU. Dále přivítala přítomné senátorky a senátory a konstatovala, že AS FSpS MU se sešel v plném počtu 9 a je usnášeníschopný.

Předsedkyně AS FSpS MU pověřila pořízením zápisu ze zasedání Bc. Veroniku Kubíčkovou a upozornila všechny přítomné na skutečnost, že zasedání Akademického senátu bude nahráváno. Nikdo nebyl proti.

Zápis je v tomto i v dalších bodech zjednodušenou a zkrácenou verzí diskuse, nejedná se o doslovný přepis. V zápisu jsou uváděna jména bez titulů.

1. Schválení programu zasedání.

Průběh hlasování a přijaté usnesení:

Akademický senát Fakulty sportovních studií MU *schvaluje program svého zasedání dne 17.4.2023.*

Pro: 9 proti: 0 zdržel se: 0

Program byl jednohlasně odsouhlasen

2. Projednání vývoje systémových změn na Fakultě sportovních studií MU.

Předsedkyně senátu požádala o slovo pana děkana Cacka, aby informoval senátorky a senátory, jak systémová změna pokračuje. Děkan Cacek udal, že systémová změna probíhá dle plánu, zejména na úrovni kateder. Probíhají jednání o výsledcích Evaku, nastavují se spolupráce s vědeckým lídrem. Byla definována struktura činností pro nadcházející 3 měsíce. Na úrovni univerzity jsme chváleni.

Přišel senátor Vespalec.

Dr. Vít doplnil některé informace z kateder, které přešly do druhé fáze. Nyní probíhá nastavení nových procesů, nastavení ročních cílů zaměstnanců, sestavení rozvrhů – změny garančních pracovišť. Do 30.6. proběhne přesun CUS. Na katedrách již fungují vědečtí lídři a komunikují

se zaměstnanci. Senátor Vespalec doplnil, že vznikají aktivity v podobě podané projekty, což je výsledkem dlouhodobé práce, nicméně tyhle kroky se daří.

Děkan Cacek zmínil probíhající práci na přípravě akreditace nových studijních programů. Jednání probíhají v týmech a v následujících třech týdnech by měl být odevzdán záměr na Radu vnitřního hodnocení. Studijní programy budou specifičtější ve vztahu k profilu absolventa a kompetencím absolventa. Měly by být méně objemné z hlediska přímé výuky a klade se větší důraz na objem praxí.

Předsedkyně senátu dala prostor pro diskuzi.

Děkan Cacek zmínil, že na fakultě je spousta zaměstnanců, kteří se se systémovou změnou identifikovali a přijali ji a pak je nějaké procento zaměstnanců, které není se změnou identifikováno. Děkan Cacek by byl rád, kdyby se tito zaměstnanci ukázali na fakultní kávě a diskutovali problematiku s vedením.

3. Projednání přicházejících voleb

Předsedkyně senátu uvedla, že je potřeba projednat volby do AS FSpS MU (dále jen Akademický senát), mandát stávajícího Akademického senátu končí v polovině září. Mělo by se s předešlou pompou a předstihem vyhlásit, že se budou volby konat. Je potřeba podpořit účast studentů pro volbu do studentské komory, která byla v minulém období jen 7 %. Je nutné domluvit termíny zahájení voleb.

Senátor Sedláček podotkl, že v roce 2022 byla studentská účast na volbách 4 %. Proběhla diskuze na toto téma. Senátorka Králová zmínila pozitivní vliv Instagramu při oslovování studentů a dotázala se, zda bude na tomto zasedání předmětem řešení i volba děkana a zda pro volbu do Akademického senátu nevyužít konec školního roku. Předsedkyně senátu odpověděla, že to není možné, volby mohou být vyhlášeny nejdříve 8 týdnů před koncem mandátu. Senátor Vespalec udal, že by bylo dobré, aby finále voleb vycházelo v září do výukového týdne. Předsedkyně senátu konstatovala, že to pravděpodobně nebude možné. Děkan Cacek upozornil, že v přelomovém období prázdnin a nového školního roku, mohou nastat technické problémy. Proběhla diskuze.



Předsedkyně senátu zmínila, že propagace voleb mezi studenty by se měla chopit studentská komora.

Dr. Vít navrhl, aby každý, kdo se bude o místo v senátu ucházet vytvořil medailonek s volebním programem a myšlenkou, proč chce do senátu vstoupit. Medailonek by byl viditelný pro voliče na sociálních sítích. Proběhla diskuze. Předsedkyně senátu navrhla, že by si to měl vzít někdo za úkol a oslovit příslušného IT specialistu.

Senátor Sedláček zmínil, že se domnívá, že volby již neprobíhají ve třech kolech. Předsedkyně senátu odpověděla, že když v jednom kole nebude kandidovat dostatek studentů, musí se udělat druhé kolo. Proběhla diskuze, diskutovaly se termíny předešlých voleb, které se konaly také na konci letních prázdnin.

Předsedkyně senátu konstatovala, že na příštím zasedání Akademického senátu by se měla zvolit volební komise. Senátor Vespalec podotkl, že by bylo dobré, bavit se i o datech. Proběhla diskuze o časových možnostech voleb a návrhů na členy komise. Do komise by neměli být zvoleni ti, kteří chtějí kandidovat. Předsedkyně komise sepsala jména navrhovaných členů komise a bude je kontaktovat, zda s účastí souhlasí. Komise se ve svých krocích při volbách může obracet na právníka Mgr. Nováka. Senátor Vespalec si vzal na starost sestavení časového harmonogramu do příštího zasedání FSpS MU. Studentská komora si vezme za úkol propagaci voleb. Vespalec dodal, že by bylo dobré nachystat jednotnou platformu pro kandidáty.

Sedláček se dotázal Mgr. Nováka, zda se nezasáhne do kompetencí volební komise, když se bude v rámci Akademického senátu chystat harmonogram voleb. Novák odpověděl, že Akademický senát může harmonogram jen navrhnout a volební komise si jej poté sestaví sama. Proběhla diskuze.

Předsedkyně senátu navrhla, že by se mohla volební komise zúčastnit příštího zasedání AS FSpS MU.



Senátor Sedláček připomněl hlasování, zda bude potřeba nachystat hlasovací box, předsedkyně senátu navrhla hlasování v ISu. Do příštího zasedání Akademického senátu předá předsedkyně jména volební komise senátoru Sedláčkovi.

Králová se dotázala na datum dalšího zasedání AS FSpS MU. Předsedkyně senátu navrhla 22.5.2023, 13:30 hod, zasedání bude posláno do kalendářů.

Senátorka Svobodová se dotázala, zda by mohlo zasedání začínat již v 13:00 hod. Děkan Cacek má pravidelnou schůzku KOSP, není to tedy možné.

Předsedkyně senátu zahájila diskuzi o volbách děkana.

Senátorka Králová byla pověřena prostudováním materiálů ohledně voleb děkana a konstatovala, že vzhledem k praxi na ostatních fakultách, by byla pro to, aby se volby začaly připravovat na dalším zasedání AS FSpS MU. Udala, že je standardní, aby byla zachována kontinuita, volba děkana by tedy měla proběhnout již teď.

Předsedkyně senátu podotkla, že je důležité brát v potaz, že právo na volbu děkana má i senát budoucí nový.

Senátor Vencúrik dodal, že není důležité, jaký je standart na ostatních fakultách je to různé. Záleží, jak se to přizpůsobí a jak se to odhlasuje, tak to bude.

Senátor Sedláček vyjádřil svůj názor z ekonomického pohledu takový, že ekonomické procesy, které se nastavují, musí mít návaznost a kontinuitu. Tento Akademický senát prošel spoustou komplikovaných situací a zná veškeré podrobnosti, má tedy k volbě děkana nejbliž. Tento senát by měl hodnotit, jak se ke všem změnám a komplikacím vedení postavilo.

Senátorka Svobodová zmínila, že nepočítala s volbami děkana s ročním předstihem, a tudíž se na minulém zasedání AS FSpS MU nezúčastnila debaty. Nyní si není jistá, jakým způsobem by pozdější volba narušila kontinuitu a domnívá se, že lidé, kteří budou do senátu kandidovat, se budou chtít na volbě děkana podílet. Poznamenala, že ji osobně by ovlivnilo to, že některé věci jsou již rozhodnuté dopředu. Senátorka Svobodová nesouhlasí s myšlenkou, že by se neměl

nový senát zatěžovat. Zdá se spíše netaktické vůči současnému děkanovi, volby uspíšit. Senátor Kyselica podotkl, že jako studentský zástupce, si nedovede představit, že by hned po nástupu do funkce senátora řešil něco tak obtížného, jako je volba děkana. Senátorka Králová uvedla, že se domnívá, že samotný předpis je nastavený tak, že dává možnost volit děkana oběma senátům.

Senátor Vespalec sdělil, že zatím není v této věci rozhodnut a staví se mu proti sobě dva momenty. Na jedné straně by nechtěl novému senátu zabrat možnost provést volby děkana a na druhé straně by měly být všechny kroky udělány v dostatečném předstihu. Stále není možné naklonit se na jednu stranu, doporučoval by neformální diskusi.

Hurych konstatoval, že je rád, že jsou možné obě dvě varianty voleb děkana a bude respektovat názor většiny. Souhlasí s kontinuitou a stabilitou, některé věci se zdají trochu předpojaté. Nepouštěl by se do kompetencí a schopností příštího senátu. Pro volbu děkana by cítil silnější mandát nového senátu. Časový pres nevidí senátor Hurych jako až tak velký argument.

Děkan Cacek podotkl, že pokud padne rozhodnutí, že bude volit děkana tento senát, bylo by dobré projednat to s rektorem, protože u nás se navrhuje a on schvaluje.

Senátorka Králová poznamenala, že z hlediska kontinuity a návaznosti na předešlý sled událostí a změn cítí právo na volbu děkana pro tento senát. Dotázala se Mgr. Nováka, zda má ponětí o časové posloupnosti voleb a zda je to vůbec možné stihnout, když by se debata uskutečnila až na příštím zasedání AS FSpS MU. Mgr. Novák odpověděl, že předpis s tím přímo počítá, při volbě do senátu nechává jen 8 týdnů a tlačí senátory k tomu, že to bude těsně před koncem mandátu. U voleb děkana je předpis benevolentní, říká, že je na to celý rok, je na zvážení senátu kdy to udělá. Je na zvážení, jestli to hrotit, jsou tam ještě prázdniny. Není dobré ani tlačit volby tak, aby byly skoro vedle sebe.

Senátoři se dohodli na neformální diskusi.

4. Různé


Děkan informoval o tom, že Masarykova univerzita zveřejnila průměrné platy napříč univerzitou a naše fakulta je mírně pod průměrem.

Předsedkyně senátu ukončila zasedání AS FSpS MU.

Příští zasedání AS FSpS MU se bude konat v pondělí 22.5.2023 – 13:30hod.

Předsedkyně senátu poděkovala všem přítomným a rozloučila se.

Zapsala: Bc. Veronika Kubíčková


Schválila: doc. Mgr. Milena Strachová, Ph.D.